
Consiglio Comunale INT 719 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
STATO  DI  INCURIA  E  NECESSITA'  DI  MAGGIORE  QUALITA'  NELLA
MANUTENZIONE DEL GIARDINO DELLA VENCHI UNICA

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• il Giardino della Venchi Unica, situato nel quartiere di Pozzo Strada, è da tempo uno spazio verde
particolarmente apprezzato dai residenti della zona per la sua funzione ricreativa e sociale;

• fino a circa due o tre anni fa il giardino godeva di un buon livello di manutenzione ordinaria,
risultando uno spazio pulito, curato e sicuro per famiglie, bambini e anziani;

• tale area ha sempre rappresentato un punto di riferimento per i residenti, offrendo un'oasi di verde
in un contesto urbano densamente abitato;

CONSIDERATO CHE

• negli ultimi anni è stato segnalato un progressivo e preoccupante deterioramento delle condizioni
generali del giardino;

• attualmente  la  manutenzione  si  limita  quasi  esclusivamente  allo  svuotamento  dei  cestini,
trascurando  totalmente  la  raccolta  dei  rifiuti  al  di  fuori  di  essi  (intendendosi  mozziconi  di
sigaretta, bottiglie di vetro e plastica, cartacce e altri materiali abbandonati);

• la presenza continuativa e visibile di rifiuti rende il giardino poco accogliente e, in alcuni casi,
anche pericoloso, soprattutto per i bambini che giocano sull'erba o nei pressi delle panchine;

• a riprova della situazione, si allega una fotografia scattata nei pressi di una panchina del giardino,
che testimonia l’evidente stato di incuria e degrado (allegato 1);

• all'interno del giardino è presente anche un piccolo ponte pedonale, il cui stato manutentivo desta
serie preoccupazioni: su uno dei lati, la pavimentazione è disconnessa, potenzialmente pericolosa
per chi vi transita, con rischio di inciampo e cadute, soprattutto per persone anziane, bambini o
soggetti con disabilità;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  comunale  sia  a  conoscenza dell’attuale  stato  di  incuria  in  cui  versa il
Giardino della Venchi Unica;

2. cosa preveda attualmente il piano organico per la manutenzione del verde urbano e quale sia lo
stato di attuazione per quanto riguarda il giardino della Venchi Unica;

3. quali  siano le  ragioni  del  drastico  calo  degli  interventi  di  manutenzione  ordinaria  rispetto  a
quanto avveniva fino a pochi anni fa;

4. se siano previste  a  breve scadenza azioni  specifiche per  migliorare la  pulizia  quotidiana del
giardino, anche al di là del solo svuotamento dei cestini;

5. se  vi  siano verifiche  periodiche  sulle  condizioni  del  ponte  pedonale  presente  all’interno del
giardino e se l’Amministrazione intenda intervenire  con urgenza per ripristinare la sicurezza
strutturale del manufatto.

Torino, 23/07/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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